

50家单位被曝未按时足额缴社保

原因多元化 “信用”将被纳入社会征信系统平台

青年报记者 陈晓颖

本报讯 3月27日,上海市人力资源和社会保障局曝光了一批未按时足额缴纳社保费的单位。截至今年3月22日,上海和博药物研究有限公司、上海开源酒业有限公司等50家单位仍未按时足额缴纳社会保险费,其违法行为被公开告示,包括单位全称、法人或负责人姓名、统一社会信用代码、参保所在地等信息。

目前,上海绝大多数用人单位都能自觉依法履行社会保险参保缴费义务,社会保险费征收和基金管理依法有序。但也不乏少数用人单位缺少依法缴费意识,不遵守社会保险法的相关规定,不履行按时足额缴纳社会保险费义务,损害了职工的合法权益。为了营造社会共同关注、监督用人单位依法履行参保义务的良好氛围,督促欠费单位及时还款,切实维护广大职工的社会保险权益,上海市人力资源和社会保障局公布了《关于对欠缴社会保险费单位实施社会公开告示的意见》,自2016年11月2日起施行。

记者从市人社局相关负责人员处获悉,目前实际单位未能按时足额缴纳社保费可能有多个方面的原因。部分欠缴社保费的企业从业人员数量少,有的甚至只有两三人,一旦资金出现短缺,企业难免会出现欠缴行为。此外,部分欠缴企业缺少专门负责社保缴费的人员,在缴纳社保方面缺乏意识。另外,因经济转型中

出现的产业结构调整,部分企业经营不善,也会出现阶段性欠缴的状况。

上海已出台“黑名单”制度,如果用人单位被公开告示,其信用的“失分”记录,将同时被纳入上海社会征信系统平台,其信誉及以后经营活动都将受到极大影响。

根据《劳动合同法》第三十八条的规定,用人单位未依法为劳动者缴纳社会保险费的,劳动者可以据此解除劳动合同,并要求用人单位支付经济补偿金。

用人单位若未按规定为劳动者缴纳社会保险费,从而导致劳动者不能享受工伤、失业、生育、医疗保险待遇的,用人单位必须依照相应规定承担相应责任。

根据《社会保险法》第六十三条的规定,用人单位未按时足额缴纳社会保险费的,由社会保险费征收机构责令其限期缴纳或者补足。逾期仍未缴纳或者补足社会保险费的,社会保险费征收机构可以向银行和其他金融机构查询其存款账户;并可以申请县级以上有关行政部门作出划拨社会保险费的决定,书面通知其开户银行或者其他金融机构划拨社会保险费。

根据《社会保险法》第八十六条的规定,用人单位未按时足额缴纳社会保险费的,由社会保险费征收机构责令限期缴纳或者补足,并自欠缴之日起,按日加收万分之五的滞纳金;逾期仍不缴纳的,由有关行政部门处欠缴数额一倍以上三倍以下的罚款。

■都市脉搏



希望小学教师代表获赠学习书籍。

青年报记者 吴恺 摄

支援农村建设 培养教育人才 “希望小学教师”培训班开班

青年报资深记者 郭颖

本报讯 希望小学的教师来沪参加培训了!由上海市文明办、上海市合作交流办、上海市教委、上海团市委、上海市慈善基金会、上海市希望办和上海市青基会联合举办的“学习贯彻全国两会精神暨第五十四期希望小学教师培训班”开班仪式昨天在希望工程教师(上海)培训基地举行。来自大连市40所希望小学的45名教师将在上海进行为期一周的培训。

为了学习贯彻全国两会精神,学习习近平总书记系列讲话,支援农村建设,培养教育人才,不折不扣落实对口帮扶各项工作,本次培训班将通过参观学习、讲课培训,学习贯彻全国两会精神,将习近平总书记系列重要讲话精神、现代教育理念、先进的教学手段、知名教育专家的经验分享给参加培训的希望小学老师,帮助他们提高农村教育水平,争做雷锋精神的“种子”,使雷锋精神在祖国大地上得到广泛传播。

来自大连市庄河市栗子房镇鞠家希望小学的教师代表发言。宋老师表示,近几年学校

在希望工程的大力帮助下,发生了翻天覆地的变化。在感谢主办方搭建良好的学习平台的同时,她表示会倍加珍惜此次学习机会,好好学习,好好领会两会精神,回去之后将自己所学、所见、所感毫无保留地传给同事们,传授给学校的孩子们。

开班仪式上,为了感谢上海市青少年发展基金会为本次培训顺利举行所作出的贡献,大连市青少年发展基金会副理事长刘凤兰同志向上海市青少年发展基金会理事长吴仁杰同志授予锦旗。

上海市青少年发展基金会副理事长陆培明在开班仪式上作动员讲话。他希望参加培训的老师们珍惜培训机会,做学生锤炼品格的引路人,做学生学习知识的引路人,做学生创新思维的引路人,做学生奉献祖国的引路人。开班仪式后,全国人大代表樊芸为学员们传达了全国两会精神。

据悉,于2000年推出的“上海希望工程西部万名教师培训行动”迄今已累计培训希望小学教师20000余名,接受免费培训的教师遍布中西部18个省市。

宝山37个重大产业项目集中开工

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 智能机器人、新能源汽车、互联网产业园……为进一步盘活存量土地,激活产业动能,今天上午,投资总额达298亿、建设占地2950亩的37个重大产业项目将在宝山集中开工和启动。

据了解,这37个项目,分布于宝山“一带三线五园”产业区域内。其中,邮轮滨江带1个项目,总投资约为15亿元。轨交1号线创新带3个项目,总投资约为7.6亿元。轨交3号线创业带4个项目,总投资约为49.7亿元。轨交7号线创意带7个项目,总投资约为45.2亿元。两个市级工业园区中,宝山工业园区5个项目,总投资约为30.9亿元。宝山城市工业园区5个项目,总投资约为31.1亿元。同时,上海机器人产业园有6个项目,总投资约为23.1亿元。月杨工业园区有6个项目,总投资约为95.4亿元。

为推动区域经济高质量发展,宝山提出33项主要指标:围绕打造宝山服务品牌,提出企业挂牌上市数、

服务业载体单位面积产出提高率、非房产区级税收提高等19项指标;围绕打造宝山制造品牌,提出工业销售产值、产业用地产出效率、战略性新兴产业产值占工业总产值比重、R&D经费支出占GDP的比重等9项指标;围绕打造宝山文化品牌,提出文创产业增加值占全区GDP比重、文创类中国名牌个数、文创大师工作室引进培育等3项指标;围绕打造宝山购物品牌,提出商品销售总额增长率、社会消费品零售综合增长率等2项指标。

宝山区领导表示,将以此次集中启动为契机,锁定目标抓项目建设投产,打造精品工程;深化改革抓优化营商环境,放大邮轮经济、机器人等产业扶持政策的效应,加大对盘活存量工业用地的支持,对优质项目,采取“一企一策”,优先安排产业用地,给予专项资助和人才激励政策,为企业重点人才在住房、医疗、户籍、子女入学等方面提供更多的便利。同时,将坚定不移推进政府“放管服”改革,努力实现“不见面审批”和“一次上门”全覆盖。

全国1/10公募基金基金公司落户虹口

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 上海市虹口区充分发挥区位优势,近年来通过一系列金融支持政策,吸引了全国十分之一的公募基金公司在该区“落地生根”,成为了基金产业聚集区中的“翘楚”,这是记者从日前举行的第八届北外滩财富与文化论坛上获得的信息。

为进一步促进金融与文化的融合创新,构筑金融界与文化界的高层次信息交流平台,此次论坛的主题为“基金——财富与文化”。论坛由中国证券监督管理委员会研究中心、中国证券投资基金业协会、市金融办和市文广局联合主办,上海证券交易所资本市场研究所和虹口区政府承办。

借账号开共享汽车 男子无证驾驶被拘

青年报记者 钟雷

本报讯 为办急事,驾校学员借用朋友账号租赁共享汽车,无证驾驶上路,最终换来的却是行政拘留10日的处罚。近日,奉贤公安交警部门查获一起无证驾驶违法行为,当事人沈某因无证驾驶被奉贤警方依法处以行政拘留10日,并罚款1500元。

3月18日晚8时许,奉贤交警在奉贤区海湾路奉柘公路路口设卡检查,路口北面一辆共享汽车开着远光灯向南驶来,交警随后示意该车停车靠边接受检查。

交警随即要求驾驶员出示驾驶证,但驾驶员下车后却自称驾驶证和身份证都忘记带了,身份证号码也没记住。民警反复询问后,驾驶员终于吐露了身份证信息,通过PDA查询后发现,驾驶员沈某并无驾驶资质,属于无证驾驶。

执法现场,经民警询问,沈某表示自己大学在读,正在学车且已经通过了科目三,但尚未取得驾驶证。为办急事,一时图方便从学长那里借了共享汽车的账号密码。民警现场暂扣了车辆,并将案件移交事故受理部门。

目前,当事人沈某因无证驾驶已被奉贤警方依法处以行政拘留10日,罚款1500元的处罚。